

# 恪尽职守抓党务 善作善成守初心

——记山西省晋神能源有限公司优秀党务工作者、沙坪洗煤厂党群科科长郭建宁

一直以来，他满怀激情，甘当基层党建的深耕者，从“门外汉”蜕变为行家里手。他立足岗位踏实工作，以身作则恪尽职守，先后荣获了山西省2010年度“五一劳动奖章”、山西省2018年煤炭系统劳动模范等荣誉称号，他就是山西省晋神能源有限公司2023年度优秀党务工作者、沙坪洗煤厂党群科科长郭建宁。

## 注重学习 做党建知识的“明白人”

党务工作是政治性、政策性和专业性很强的大学问，他深知软肩膀挑不起硬担子，唯有“自身硬”才能“打好铁”。一直以来，他始终把学习作为立身和工作之本，坚持常学常新，通过各种媒介、平台积累丰富的党建工作理论知识，增强自身政治理论学习，拓宽视野，借鉴学习党务工作经验，同时还坚持学中干、干中学，使理论和实践获得双重积累，久而久之，理论水平和业务能力得到了长足提升，工作效率和质量也得到了“双提升”，成为基层党务工作的“多面手”。

## 履职尽责 做党建业务的“内行人”

作为一名党务工作者，他时时感悟初心、处处坚守初心、事事践行初心，把之前安全管理中“严、细、实”的作风充分运用到党务工作中，一点一点摸索，一步一步前进，积极协助党总支、副书记探索新形势下加强党务工作的方法和途径，做好争创精神文明单位、青年文明号、安全生产示范岗和各种会议、讲话精神的宣贯等日常工作的落实；积极协助支部认真抓好组织生活会、民主评议党员、党员发展、党费收缴等日常工作的落实。为了充分激活党组织“神经末梢”

和党员的“红细胞”，组织人员积极参加晋神公司第二届企业文化节活动，开展“传递爱心，传递正能量”巾帼志愿服务、“清明祭英烈 红色永传承”主题党日活动和保密宣传教育月、安全生产月、国防教育月、《中华人民共和国职业病防治法》宣传周、网络安全宣传周、“4·15”全民安全教育日等活动，用点点滴滴的付出彰显共产党员敢于担当、甘于奉献的本色。

## 外树形象 做党员干部的“模范人”

他始终坚持用党纪国法约束自己，用党性原则要求自己，自觉把规矩意识挺在前面，注意正其身、端其表、导其行，

把法律、纪律、他律转化为行为上的自律；始终坚持以德立身、以公处事、以廉树威，使其做到不仁之事不做，不义之财不取，不正之风不沾；始终坚守共产党员的底色和本色，通过组织和自行观看警示教育片，学习反“四风”方面的文件，使其用清正廉洁人物事例来对照激励自己，用腐败分子的深刻教训来警醒自己，用合格党员的标准要求自己，用党章党规党纪规范自己；始终带头落实洗煤厂党风廉政建设年度责任制目标，使其把全面从严治党主体责任扛在肩上，抓在手上，落到实处。

成为一名优秀共产党员、优秀党务工作者，一直是他的追求和坚守。他用心工作，倾情奉献，在平凡的工作岗位上默默奉献，用自己的实际行动践行着入党时的誓言。（李平林）

# 淮北选煤厂杨玲 “洁”尽全力 当好绿色工厂“守护人”

在微光初露的清晨，抑或在夕阳西下的傍晚；在烈日炎炎的夏日，抑或在寒风凛冽的冬日，你总能看到一个熟悉的身影，在修剪绿植、清扫卫生……她就是安徽淮北矿业集团淮北选煤厂物业公司环卫绿化班班长杨玲。

2006年以来，杨玲怀着一颗对环卫事业的追求之心，带着一份对环卫事业的爱与责任，在厂区环卫工这个岗位上干了一干就是18年。

“每一天都是从零开始，没有什么秘诀可言，在一线做环卫工作，就是需要勤快，眼勤、手勤、腿勤。”谈及多年坚守环卫一线，即将面临退休的杨玲说，这个过程很累，但看着厂区内各个角落被打扫得干干净净，人的心情也变得豁然开朗。

在日常工作中，她还为自己制定了严格的工作制度，对厂区重要场所坚持每天巡查，及时掌握厂区的环境卫生情况，对卫生差的地段积极带头进行清理。夏天，垃圾产生的气体脏臭难闻，熏得人睁不开眼睛，在她的带领下，班组职工从不叫苦叫累；冬天，垃圾冻成一堆，她同大家一镐一镐地刨；雨季，她们冒雨疏通水沟，清理楼排前后杂物；雪天，她们铲冰扫雪，确保职工上下班出行安全。由于杨玲工作中处处身先士卒，在她的积极带动下，环卫班的职工们没有一句怨言，用实际行动践行初心使命，赢得了大家的尊重。

身为“兵头将尾”，得有“治班”之策，她努力做实班组“通脉理气”工作，从各个方面进行全面分析，掌握了大家的性格类型和优点，便于“对症下药”。由于工作的特殊性，环卫班女职工较多，谁家有事或特殊情况，她都把自己休息时间作为无私奉献日，替班、换班对她来说就像家常便饭。特别是对体力较弱的女同志，她常常主动帮忙打扫。每当在上下班路上或工作之余和家人散步休闲时，因职业的习惯，她看见白色垃圾就主动捡拾，哪怕一



工作中的杨玲

个烟头都不会放过，用她的话说：“环境卫生不是要人天天去清理干净出来的，而是需要人人养成良好的习惯保持出来的。”

看到今天的厂区，洁净而美丽；看到今天的淮选人，精神而洒脱，环卫班全体职工倍感欣慰，他们用朴实的劳动，用爱与责任来传递环卫工人的这份光荣。

多年来，不论是数九寒冬，还是炎炎烈日，杨玲一直战斗在环卫工作第一线，带着对环卫工作的一腔热忱，以把厂区装扮得更加美丽为己任，勤勤恳恳、任劳任怨，始终保持着一名环卫工人特有的爱岗敬业与无私奉献的本色。

为使工作标准达到常态化要求，创造性地开展全天候无缝隙覆盖作业，上、下午每隔1小时保洁一次，周末节假日加班也是常有的事。现如今保洁质量已经达到“四个一样”要求，

即雨天与晴天一个样，黑夜与白天一个样，节日与平时一个样，检查与不检查一个样，实现了厂区文明卫生“天天干净，月月整洁，年年靓丽”的目标。

就这样，日复一日，年复一年，她和她的工友用诚实和艰辛的劳动换来了厂区的整洁。特殊工种导致杨玲留下了病痛，且不时发作，尽管十分难受，她却咬牙坚持着。当单位领导和同事劝她请假休息时，她却说：“没关系，可以正常上班的，想到自己肩上的责任，想到能让全厂广大职工在健康环境下安全生产，所有的付出都是值得的。”

她是一个称职的厂区“美容师”，更是环卫战线上的一面旗帜；她在平凡的岗位上干着平凡的工作，用实际行动兑现着无怨无悔、默默奉献这个不变的承诺。

（董军文/图）

在晋能电力侯马热电分公司设备维护部，李昆仑是一位备受称赞的检修能手。2017年大学毕业入职后，他扎根检修一线八载，从技术“小白”逐步成长为锅炉“技术员”，年初荣获“青年岗位能手”称号。

担任技术员以来，李昆仑昼夜不分，不惧脏累，敬业精神深入人心。他所在班组负责锅炉众多设备的检修维护与消缺保养，工作繁杂且责任重大。在班组管理中，他结合“136”安全管理模式与岗位要求，与班组长明确岗位职责，确保工作有序开展。秉持“安全第一”原则，作业前组织成员进行事故预想与风险辨识，落实安全与技术交底，保障作业安全规范。

亚临界一次中间再热煤粉炉系统复杂，设备磨损快、缺陷多。李昆仑与班长每日应对大量消缺任务，从凌晨到深夜，在锅炉各个角落奔波。面对工作区域大、任务重等难题，他们坚守一线，李昆仑总是全力以赴。一次夜班巡检，他发现2D磨煤机振动异常，迅速办理工作票并停磨检查，确定静环护板脱落。为保生产，他连夜组织工友取出脱落护板并临时加固，使其快速恢复备用。次日又配合厂家修复，彻底消除缺陷，保障了机组满负荷稳定运行与迎峰度冬工作。

工作之余，李昆仑与工友、其他部门人员相处融洽。周四安全日，他化身“讲师”，组织班员分析锅炉安全生产情况，提出改进意见，通过学习安全文件与事故案例，增强大家安全意识，还分享自身经验，带动团队成长。

回顾过往，李昆仑深知成绩源于多方面支持与自身努力。展望未来，他将继续立足岗位，钻研技术，以更饱满的热情与更严谨的态度，为机组安全稳定运行倾尽全力，在平凡岗位上持续发光发热，为企业发展奉献青春力量，书写属于自己的奋斗篇章，以实际行动诠释新时代青年的责任与担当，在电力事业的征程中砥砺前行，创造更多价值。（时力平）

从检修『小白』到锅炉『技术员』  
记晋能电力侯马热电分公司设备维护部锅炉班技术员李昆仑